

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

Megjelen hetenkint ötször, hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, szombaton.

Előfizetési árak: Helyben és postán küldve: Egy évre 10 ft. Félév re 5 ft. Három hóra 2 ft 50 kr. Egyen szám 10 kr.

NYILVÉTEREN megjelenő közlemény 5 hasábos sora 15 kr. Nagybőb terjedelmű, mint színté több izbeli hírdetések alku szerint a legolcsóbb árért.

A tisztujtás.

○) A Deák-körből kizavargott hír szerint, a belügyminister Rajner Pál kijelentette, hogy nem helyesli a tisztujtás megtartatni kívánó városok e tárgyra vonatkozó határozatát; mivel a törvényhatóságok rendezésére vonatkozó törvényjavaslat még márcz. hóban beérkezett a képviselőház elé, e szerint is tisztujtásnak kellvén tartatni, a tisztujtással együtt járó kedélyizgatóságoknak és munkaszünetelésnek egy évben két ízben előfordulnia a közönség érdekei ellen volna.

Ezt a ministerium elmulasztotta. — Hogy azon igéretnek gyakorlati értéke alig lehet, mit a minister, a törvényjavaslatnak már márcz. hóban előterjesztésére vonatkozólag tett, — könnyűnek tartjuk kimutatni. Ugyanis oly törvényjavaslatnak az országgyűlésen keresztülvételére, mit a ministerium 3 év óta is alig tud elkészíteni, nagyfontosságúhoz képest, ha homokra épült művet nem akarunk építeni, legalább kell félni; az életbeléptetését megelőzni kelló betanulásra, előkészületekre ismét kell félni.

hát az elősoroltakból csak egyet is akor mellőzni avagy makacsul ellenszegülni, az nem fog soha a tornaegyletek feladatának megfelelni, sem azt be nem látja, hogy tornaegyleti tagnak lenni nem szűnyeg vagy teher, hanem büszkeség. Ha márcz. egyletünk belső életében előforduló hiányokat feleltetnénk, akkor azt is fel kell említenünk, hogy a létező hiányok okát a külső erkölcsi nyomásban vélem leginkább felfaláhatni. Mindenmi eset az, hogy oly kérdéseket kell végig hallgatnunk: „mitől egyet az a torna vagy Tornaegylet?” Ez tehát annak a jele, hogy egyletünk célja többek előtt még egészen ismeretlen, vagy talán valóban torna egyet volna az némi denny vagy a dolce farniente szerető ifjura névze, kit az egyletben előforduló fáradság, rend és illem megtartása megprűsköltet? El akarom hinni, valamint azt is, hogy azoknak igazok lehet kik egyletünket Tornaegyletnek hívják, de csak annyiban, hogy mi is így járhatunk, mint ő, ki a közönségnek mindmennyel igyekezett kedveskedni, és mégis mentul kevesebb méltánylásban részesült, sőt a bukásához közel áll; de mielőtt egyletünkkel is az történnék — mitől talán mégis a régi görögök, spartaiak és rómaiak szellemé s a szivós magyar természet megörzönd — addig csak maradjon egyletünk neve: „torna”; az illetők pedig, kik említtett egyletnek részint azért szeretnék más nevet adni, mert tagnak lenni rest-gőcsnek nem engedni, rés int pártfogásukat az egylettől azért vonják meg, mert szűkkelűségük tiltja, — nyugodjanak meg a torna megnevezésben, mert az egészen helyes, valamint az abban előforduló foglalkozás is. A kiülföldi régtó, — kormányunk az utjabb időben, nagyon is belátta a tornaásnak szűk-sűkességét, a miőt is ez utjabb rendelkezésben a tornászát költözet tanfárgyát tévé valamennyi tanulóban. Viseltesünk e szerint azon férfiak iránt elismerés, kik helyben már 4 év óta a tornaegylet fenntartásában fáradoztak, ismerjük el, hogy e tekintetben Simónffy Sámuel, Csandó mint volt elnökök, Szepessy Antal és Varga Lajos mint jelenlegi elnökök sokat áldoztak és áldoznak, különösen utóbbira az mondhatjuk, hogy általános tevékenysége, élénksége és értelmesége feltűnő. Láthatjuk őt a főiskolában péntártnoki tisztvidám s barátságos arczal hűségesen és pontosan teljesíteni, azonkívül nincs városunkban oly egylet, melynek vagy választmányi, vagy rendszabja ne volna, mindenütt igénybe vétetik értelmes, szolgálati készsége és tevékenysége, és mindenütt helyt áll panasz és vonatkozás nélkül, de a munkásság terén kívül láthatjuk őt számos családi körben és ünnepélyes határozat, s hol aztán vidám kedélyvel résztvevő elémzéséggel szokta a társalgást fűszerezni. Rón valóban azt mondhatjuk, hogy a társalgás lelke, valamint azt is, hogy oly nemes férfi, ki ha embertársának nem tud használni, értani bizonyára nem fog. Szerencsésnek érezheti e szerint egyletünk, hogy etőlük így fejtűt be.

van hazaszerle; s szegény és gazdag siet áldozatfelleit letenni a kegyelet oltárára. Városunk közönsége ugyan, a területén lakó kereseképtelen szabadságharczosok segélyezésére iránt még 1861-ik évben megtette a kellő intézkedést. De mivel az országunk nem minden vidéke van oly kedvező helyzetben, hogy hasonló eljárás követhessen: városunknak is kötelessége az országos mozgalomhoz csatlakozni. Ugyanazert a folyó évi február 17-ik napján tartott közgyűlés 1037. sz. szám alatt kelt határozatával elrendelte, hogy a fentebbi kegyeleles célra beszerzendő országos pénzeszköz gyarapítása végett városunkban is minél nagyobb mérvű gyűjtés rendezessék. Ezen közgyűlési határozat foganatosításával a tanács biztatván meg, oly intézkedés létehet, hogy a helybeli egyletek, czehek, részvényes és iparos társulatok aláírási ivekkel látassanak el; az egyesek adományainak átvételére pedig tüdeneként alakítandó bizottságok kuldeszenek ki. Ezen bizottságok közlelbi napokban fognek megbízatásukban eljárni; azonban a hazánkenti gyűjtést bevárni nem akaró polgárok hazafias adományai a kapitányi hivatalnál is elfogadhatnak. A hatóságí intézkedés jó sikere felől kételkedni nem lehet; a kedvező eredményeri keszkedik a polgárság hazafias lelkeüle. Debreczen város polgárai soha sem utasították el a szűkkelűdött vigasztalás nélkül. Most is meghallandják a nemzet hívo szózatát, midőn azon jó hazafiai nyomorának enyhítése fozog szóban, kik a haza védelmében véreket ontottak; és a kikhez minden önzéstelen hazafi a hála szent köteleke csatol. Mert jól tudják, hogy a hálálanság egyekek és nemzetek életében kitűrhetheten homály-fóll. És ösztönszerűleg érzik, hogy szabadságharczosok kezében csak oly nemzetűrheti meg a koldusbotot, mely oda sulydott, hogy már a szabadság ügyéert sem képes lelkesülni. Tehát felesleges minden buzdítás! Egerszeren tudadjuk, hogy a kegyelet félreinek elfogadására már megtétezt az intézkedés. És Debreczen város minden hazafias érzelűtű polgára ismerendű kötelességét. Szab. kir. debreczen város tanácsának 1870. évi márczius hó 7-dik napján tartott üléséből.

tegnap a fehérlóban mutogaták! Az ifju remélete fokozódott, mit a leány észrevéven, mosolygón kezdett, s erre varázsmágikán nélt. Sehogysem volt tisztában e nővel a látott törzsnéki fejfel s önmagával, végre is a vasárló hülyesége megújja e tölten vesztéglést s távozik. A fiatal ember még mai napig sines tudatában ez ördögi mesterségnek, de a hóly hozzánk, mi szivesen megmagyarázzuk neki a boszorkányság titkát. * A jogász segélyegylet ma délután 3 órakor tartá meg alakuló ülését, a tagok szép számmal gyűltek össze. * Vakmerő tolvajlás. Széchenyi utcán a fogadó emeletéből több ruhamezt ellopottak — fényes nappal. A tolvakok nem csupán két távirádlánál 1870. mártius 10-én. A péntártnál felvételét sürűny 36 db. megérkezett és kézbesítették 41 db, átvívó felvett 108 db, kiadott 108 db, összesen 293 db. Mártius 11-én a péntártnál felvételét sürűny 48 db. megérkezett és kézbesítették 51 db, átvívó felvett 128 db, kiadott 128 db, összesen 355 db. Dobronóvszky. * A bírtokrendező bizottmány tegnap kello számmal össze nem gyűlvén, e hó 15-én kedd-én délután 3 órakor tartandja ülését a polgármesteri szobában. Obajtandó, hogy minden tag jelen legyen meg, mivel az elkészült nagy fontos-ságú munkálván, mely az egész váro-i közönséget nagyon érlelki, végleges tárgyalása tovább alig halasztható! * A „Bika” című vendéglőnek a szé-pészeti s helyi érdekeknek megfelelőleg, nagyse-zeren leendő felépítésre már a tanácsülésben elhatározatolt, s e tárgy ajánlót be-jesztik a legközelebbi közgyűlés elé. Nem lehet kétkedni a fellett, hogy a közgyűlés is, átlátható egy nagyobb-szerű vendéglő építésének szükségét, kész-szettel járulandó a tanács véleményéhez, s a megjavítandó költőseket meg-szavazná, annyi-ly inkább, mert az erre szükséges telkek (Lázár-és Konecz-ház) előkészítéskor idejében megvásárolhatók a város által; s biztosítva lehet, hogy a befektető tőke förtősen részleitet a jövedelem fedezni fogja. Meghaltak: köz. kór. márt. 6. Mészáros András 41 éves nőszerződésben. Cs. u. 7. Vedres János 26 éves nőszerződésben. V. u. Bihar Ferenc 49 éves görögorszában. Cs. u. Balog József 6 György 3 éves sorvadásban. H. u. B. Békési János f. András 5 hónapos kanyaróba V. u. Szegedi Imre f. Póvályi fél éves bérlőben H. u. 8. Molnár István János fél éves agyvívkórban. Cs. u. 9. László Mihály f. Sira 1 hónapos hasmenésben. Cs. u. 10. Osvát Ferenc f. Lajos 10 napos bérlőben. Cs. u. 11. Somogyi Dániel, Bóldog Eszter 36 éves tüdővészben. Cs. u. 11. Horvát István f. István 4 éves tüdővészben.

Uj törvény-örök készítették vagy ócska kijávitást Gyoman teljesítem.

Mert az nem állhat érdekében sem a belügyministeriumnak, hogy oly tisztviselőkkel kormányozza, kiknek megbízatásuk lejárván, sem joguk, sem tekintélyük nem lehet, — sem az országunk, mely a hivatalban közegek felhasználása és eljárása folytán létrejött intézményeket és cselekvényeket, megszilárdult és rendszer megállapodások kifolyásainak nem tekintheti; de meg az alkotmányos érdeket sértő eljárás követése miatt a polgári béke és megnyugvás érdekeit nem veszélyeztetheti az ország.

Azt a ministerium elmulasztotta. — Hogy azon igéretnek gyakorlati értéke alig lehet, mit a minister, a törvényjavaslatnak már márcz. hóban előterjesztésére vonatkozólag tett, — könnyűnek tartjuk kimutatni. Ugyanis oly törvényjavaslatnak az országgyűlésen keresztülvételére, mit a ministerium 3 év óta is alig tud elkészíteni, nagyfontosságúhoz képest, ha homokra épült művet nem akarunk építeni, legalább kell félni; az életbeléptetését megelőzni kelló betanulásra, előkészületekre ismét kell félni.

hát az elősoroltakból csak egyet is akor mellőzni avagy makacsul ellenszegülni, az nem fog soha a tornaegyletek feladatának megfelelni, sem azt be nem látja, hogy tornaegyleti tagnak lenni nem szűnyeg vagy teher, hanem büszkeség. Ha márcz. egyletünk belső életében előforduló hiányokat feleltetnénk, akkor azt is fel kell említenünk, hogy a létező hiányok okát a külső erkölcsi nyomásban vélem leginkább felfaláhatni. Mindenmi eset az, hogy oly kérdéseket kell végig hallgatnunk: „mitől egyet az a torna vagy Tornaegylet?” Ez tehát annak a jele, hogy egyletünk célja többek előtt még egészen ismeretlen, vagy talán valóban torna egyet volna az némi denny vagy a dolce farniente szerető ifjura névze, kit az egyletben előforduló fáradság, rend és illem megtartása megprűsköltet? El akarom hinni, valamint azt is, hogy azoknak igazok lehet kik egyletünket Tornaegyletnek hívják, de csak annyiban, hogy mi is így járhatunk, mint ő, ki a közönségnek mindmennyel igyekezett kedveskedni, és mégis mentul kevesebb méltánylásban részesült, sőt a bukásához közel áll; de mielőtt egyletünkkel is az történnék — mitől talán mégis a régi görögök, spartaiak és rómaiak szellemé s a szivós magyar természet megörzönd — addig csak maradjon egyletünk neve: „torna”; az illetők pedig, kik említtett egyletnek részint azért szeretnék más nevet adni, mert tagnak lenni rest-gőcsnek nem engedni, rés int pártfogásukat az egylettől azért vonják meg, mert szűkkelűségük tiltja, — nyugodjanak meg a torna megnevezésben, mert az egészen helyes, valamint az abban előforduló foglalkozás is. A kiülföldi régtó, — kormányunk az utjabb időben, nagyon is belátta a tornaásnak szűk-sűkességét, a miőt is ez utjabb rendelkezésben a tornászát költözet tanfárgyát tévé valamennyi tanulóban. Viseltesünk e szerint azon férfiak iránt elismerés, kik helyben már 4 év óta a tornaegylet fenntartásában fáradoztak, ismerjük el, hogy e tekintetben Simónffy Sámuel, Csandó mint volt elnökök, Szepessy Antal és Varga Lajos mint jelenlegi elnökök sokat áldoztak és áldoznak, különösen utóbbira az mondhatjuk, hogy általános tevékenysége, élénksége és értelmesége feltűnő. Láthatjuk őt a főiskolában péntártnoki tisztvidám s barátságos arczal hűségesen és pontosan teljesíteni, azonkívül nincs városunkban oly egylet, melynek vagy választmányi, vagy rendszabja ne volna, mindenütt igénybe vétetik értelmes, szolgálati készsége és tevékenysége, és mindenütt helyt áll panasz és vonatkozás nélkül, de a munkásság terén kívül láthatjuk őt számos családi körben és ünnepélyes határozat, s hol aztán vidám kedélyvel résztvevő elémzéséggel szokta a társalgást fűszerezni. Rón valóban azt mondhatjuk, hogy a társalgás lelke, valamint azt is, hogy oly nemes férfi, ki ha embertársának nem tud használni, értani bizonyára nem fog. Szerencsésnek érezheti e szerint egyletünk, hogy etőlük így fejtűt be.

van hazaszerle; s szegény és gazdag siet áldozatfelleit letenni a kegyelet oltárára. Városunk közönsége ugyan, a területén lakó kereseképtelen szabadságharczosok segélyezésére iránt még 1861-ik évben megtette a kellő intézkedést. De mivel az országunk nem minden vidéke van oly kedvező helyzetben, hogy hasonló eljárás követhessen: városunknak is kötelessége az országos mozgalomhoz csatlakozni. Ugyanazert a folyó évi február 17-ik napján tartott közgyűlés 1037. sz. szám alatt kelt határozatával elrendelte, hogy a fentebbi kegyeleles célra beszerzendő országos pénzeszköz gyarapítása végett városunkban is minél nagyobb mérvű gyűjtés rendezessék. Ezen közgyűlési határozat foganatosításával a tanács biztatván meg, oly intézkedés létehet, hogy a helybeli egyletek, czehek, részvényes és iparos társulatok aláírási ivekkel látassanak el; az egyesek adományainak átvételére pedig tüdeneként alakítandó bizottságok kuldeszenek ki. Ezen bizottságok közlelbi napokban fognek megbízatásukban eljárni; azonban a hazánkenti gyűjtést bevárni nem akaró polgárok hazafias adományai a kapitányi hivatalnál is elfogadhatnak. A hatóságí intézkedés jó sikere felől kételkedni nem lehet; a kedvező eredményeri keszkedik a polgárság hazafias lelkeüle. Debreczen város polgárai soha sem utasították el a szűkkelűdött vigasztalás nélkül. Most is meghallandják a nemzet hívo szózatát, midőn azon jó hazafiai nyomorának enyhítése fozog szóban, kik a haza védelmében véreket ontottak; és a kikhez minden önzéstelen hazafi a hála szent köteleke csatol. Mert jól tudják, hogy a hálálanság egyekek és nemzetek életében kitűrhetheten homály-fóll. És ösztönszerűleg érzik, hogy szabadságharczosok kezében csak oly nemzetűrheti meg a koldusbotot, mely oda sulydott, hogy már a szabadság ügyéert sem képes lelkesülni. Tehát felesleges minden buzdítás! Egerszeren tudadjuk, hogy a kegyelet félreinek elfogadására már megtétezt az intézkedés. És Debreczen város minden hazafias érzelűtű polgára ismerendű kötelességét. Szab. kir. debreczen város tanácsának 1870. évi márczius hó 7-dik napján tartott üléséből.

tegnap a fehérlóban mutogaták! Az ifju remélete fokozódott, mit a leány észrevéven, mosolygón kezdett, s erre varázsmágikán nélt. Sehogysem volt tisztában e nővel a látott törzsnéki fejfel s önmagával, végre is a vasárló hülyesége megújja e tölten vesztéglést s távozik. A fiatal ember még mai napig sines tudatában ez ördögi mesterségnek, de a hóly hozzánk, mi szivesen megmagyarázzuk neki a boszorkányság titkát. * A jogász segélyegylet ma délután 3 órakor tartá meg alakuló ülését, a tagok szép számmal gyűltek össze. * Vakmerő tolvajlás. Széchenyi utcán a fogadó emeletéből több ruhamezt ellopottak — fényes nappal. A tolvakok nem csupán két távirádlánál 1870. mártius 10-én. A péntártnál felvételét sürűny 36 db. megérkezett és kézbesítették 41 db, átvívó felvett 108 db, kiadott 108 db, összesen 293 db. Mártius 11-én a péntártnál felvételét sürűny 48 db. megérkezett és kézbesítették 51 db, átvívó felvett 128 db, kiadott 128 db, összesen 355 db. Dobronóvszky. * A bírtokrendező bizottmány tegnap kello számmal össze nem gyűlvén, e hó 15-én kedd-én délután 3 órakor tartandja ülését a polgármesteri szobában. Obajtandó, hogy minden tag jelen legyen meg, mivel az elkészült nagy fontos-ságú munkálván, mely az egész váro-i közönséget nagyon érlelki, végleges tárgyalása tovább alig halasztható! * A „Bika” című vendéglőnek a szé-pészeti s helyi érdekeknek megfelelőleg, nagyse-zeren leendő felépítésre már a tanácsülésben elhatározatolt, s e tárgy ajánlót be-jesztik a legközelebbi közgyűlés elé. Nem lehet kétkedni a fellett, hogy a közgyűlés is, átlátható egy nagyobb-szerű vendéglő építésének szükségét, kész-szettel járulandó a tanács véleményéhez, s a megjavítandó költőseket meg-szavazná, annyi-ly inkább, mert az erre szükséges telkek (Lázár-és Konecz-ház) előkészítéskor idejében megvásárolhatók a város által; s biztosítva lehet, hogy a befektető tőke förtősen részleitet a jövedelem fedezni fogja. Meghaltak: köz. kór. márt. 6. Mészáros András 41 éves nőszerződésben. Cs. u. 7. Vedres János 26 éves nőszerződésben. V. u. Bihar Ferenc 49 éves görögorszában. Cs. u. Balog József 6 György 3 éves sorvadásban. H. u. B. Békési János f. András 5 hónapos kanyaróba V. u. Szegedi Imre f. Póvályi fél éves bérlőben H. u. 8. Molnár István János fél éves agyvívkórban. Cs. u. 9. László Mihály f. Sira 1 hónapos hasmenésben. Cs. u. 10. Osvát Ferenc f. Lajos 10 napos bérlőben. Cs. u. 11. Somogyi Dániel, Bóldog Eszter 36 éves tüdővészben. Cs. u. 11. Horvát István f. István 4 éves tüdővészben.

Uj törvény-örök készítették vagy ócska kijávitást Gyoman teljesítem.

Mert az nem állhat érdekében sem a belügyministeriumnak, hogy oly tisztviselőkkel kormányozza, kiknek megbízatásuk lejárván, sem joguk, sem tekintélyük nem lehet, — sem az országunk, mely a hivatalban közegek felhasználása és eljárása folytán létrejött intézményeket és cselekvényeket, megszilárdult és rendszer megállapodások kifolyásainak nem tekintheti; de meg az alkotmányos érdeket sértő eljárás követése miatt a polgári béke és megnyugvás érdekeit nem veszélyeztetheti az ország.

Azt a ministerium elmulasztotta. — Hogy azon igéretnek gyakorlati értéke alig lehet, mit a minister, a törvényjavaslatnak már márcz. hóban előterjesztésére vonatkozólag tett, — könnyűnek tartjuk kimutatni. Ugyanis oly törvényjavaslatnak az országgyűlésen keresztülvételére, mit a ministerium 3 év óta is alig tud elkészíteni, nagyfontosságúhoz képest, ha homokra épült művet nem akarunk építeni, legalább kell félni; az életbeléptetését megelőzni kelló betanulásra, előkészületekre ismét kell félni.

hát az elősoroltakból csak egyet is akor mellőzni avagy makacsul ellenszegülni, az nem fog soha a tornaegyletek feladatának megfelelni, sem azt be nem látja, hogy tornaegyleti tagnak lenni nem szűnyeg vagy teher, hanem büszkeség. Ha márcz. egyletünk belső életében előforduló hiányokat feleltetnénk, akkor azt is fel kell említenünk, hogy a létező hiányok okát a külső erkölcsi nyomásban vélem leginkább felfaláhatni. Mindenmi eset az, hogy oly kérdéseket kell végig hallgatnunk: „mitől egyet az a torna vagy Tornaegylet?” Ez tehát annak a jele, hogy egyletünk célja többek előtt még egészen ismeretlen, vagy talán valóban torna egyet volna az némi denny vagy a dolce farniente szerető ifjura névze, kit az egyletben előforduló fáradság, rend és illem megtartása megprűsköltet? El akarom hinni, valamint azt is, hogy azoknak igazok lehet kik egyletünket Tornaegyletnek hívják, de csak annyiban, hogy mi is így járhatunk, mint ő, ki a közönségnek mindmennyel igyekezett kedveskedni, és mégis mentul kevesebb méltánylásban részesült, sőt a bukásához közel áll; de mielőtt egyletünkkel is az történnék — mitől talán mégis a régi görögök, spartaiak és rómaiak szellemé s a szivós magyar természet megörzönd — addig csak maradjon egyletünk neve: „torna”; az illetők pedig, kik említtett egyletnek részint azért szeretnék más nevet adni, mert tagnak lenni rest-gőcsnek nem engedni, rés int pártfogásukat az egylettől azért vonják meg, mert szűkkelűségük tiltja, — nyugodjanak meg a torna megnevezésben, mert az egészen helyes, valamint az abban előforduló foglalkozás is. A kiülföldi régtó, — kormányunk az utjabb időben, nagyon is belátta a tornaásnak szűk-sűkességét, a miőt is ez utjabb rendelkezésben a tornászát költözet tanfárgyát tévé valamennyi tanulóban. Viseltesünk e szerint azon férfiak iránt elismerés, kik helyben már 4 év óta a tornaegylet fenntartásában fáradoztak, ismerjük el, hogy e tekintetben Simónffy Sámuel, Csandó mint volt elnökök, Szepessy Antal és Varga Lajos mint jelenlegi elnökök sokat áldoztak és áldoznak, különösen utóbbira az mondhatjuk, hogy általános tevékenysége, élénksége és értelmesége feltűnő. Láthatjuk őt a főiskolában péntártnoki tisztvidám s barátságos arczal hűségesen és pontosan teljesíteni, azonkívül nincs városunkban oly egylet, melynek vagy választmányi, vagy rendszabja ne volna, mindenütt igénybe vétetik értelmes, szolgálati készsége és tevékenysége, és mindenütt helyt áll panasz és vonatkozás nélkül, de a munkásság terén kívül láthatjuk őt számos családi körben és ünnepélyes határozat, s hol aztán vidám kedélyvel résztvevő elémzéséggel szokta a társalgást fűszerezni. Rón valóban azt mondhatjuk, hogy a társalgás lelke, valamint azt is, hogy oly nemes férfi, ki ha embertársának nem tud használni, értani bizonyára nem fog. Szerencsésnek érezheti e szerint egyletünk, hogy etőlük így fejtűt be.

van hazaszerle; s szegény és gazdag siet áldozatfelleit letenni a kegyelet oltárára. Városunk közönsége ugyan, a területén lakó kereseképtelen szabadságharczosok segélyezésére iránt még 1861-ik évben megtette a kellő intézkedést. De mivel az országunk nem minden vidéke van oly kedvező helyzetben, hogy hasonló eljárás követhessen: városunknak is kötelessége az országos mozgalomhoz csatlakozni. Ugyanazert a folyó évi február 17-ik napján tartott közgyűlés 1037. sz. szám alatt kelt határozatával elrendelte, hogy a fentebbi kegyeleles célra beszerzendő országos pénzeszköz gyarapítása végett városunkban is minél nagyobb mérvű gyűjtés rendezessék. Ezen közgyűlési határozat foganatosításával a tanács biztatván meg, oly intézkedés létehet, hogy a helybeli egyletek, czehek, részvényes és iparos társulatok aláírási ivekkel látassanak el; az egyesek adományainak átvételére pedig tüdeneként alakítandó bizottságok kuldeszenek ki. Ezen bizottságok közlelbi napokban fognek megbízatásukban eljárni; azonban a hazánkenti gyűjtést bevárni nem akaró polgárok hazafias adományai a kapitányi hivatalnál is elfogadhatnak. A hatóságí intézkedés jó sikere felől kételkedni nem lehet; a kedvező eredményeri keszkedik a polgárság hazafias lelkeüle. Debreczen város polgárai soha sem utasították el a szűkkelűdött vigasztalás nélkül. Most is meghallandják a nemzet hívo szózatát, midőn azon jó hazafiai nyomorának enyhítése fozog szóban, kik a haza védelmében véreket ontottak; és a kikhez minden önzéstelen hazafi a hála szent köteleke csatol. Mert jól tudják, hogy a hálálanság egyekek és nemzetek életében kitűrhetheten homály-fóll. És ösztönszerűleg érzik, hogy szabadságharczosok kezében csak oly nemzetűrheti meg a koldusbotot, mely oda sulydott, hogy már a szabadság ügyéert sem képes lelkesülni. Tehát felesleges minden buzdítás! Egerszeren tudadjuk, hogy a kegyelet félreinek elfogadására már megtétezt az intézkedés. És Debreczen város minden hazafias érzelűtű polgára ismerendű kötelességét. Szab. kir. debreczen város tanácsának 1870. évi márczius hó 7-dik napján tartott üléséből.

tegnap a fehérlóban mutogaták! Az ifju remélete fokozódott, mit a leány észrevéven, mosolygón kezdett, s erre varázsmágikán nélt. Sehogysem volt tisztában e nővel a látott törzsnéki fejfel s önmagával, végre is a vasárló hülyesége megújja e tölten vesztéglést s távozik. A fiatal ember még mai napig sines tudatában ez ördögi mesterségnek, de a hóly hozzánk, mi szivesen megmagyarázzuk neki a boszorkányság titkát. * A jogász segélyegylet ma délután 3 órakor tartá meg alakuló ülését, a tagok szép számmal gyűltek össze. * Vakmerő tolvajlás. Széchenyi utcán a fogadó emeletéből több ruhamezt ellopottak — fényes nappal. A tolvakok nem csupán két távirádlánál 1870. mártius 10-én. A péntártnál felvételét sürűny 36 db. megérkezett és kézbesítették 41 db, átvívó felvett 108 db, kiadott 108 db, összesen 293 db. Mártius 11-én a péntártnál felvételét sürűny 48 db. megérkezett és kézbesítették 51 db, átvívó felvett 128 db, kiadott 128 db, összesen 355 db. Dobronóvszky. * A bírtokrendező bizottmány tegnap kello számmal össze nem gyűlvén, e hó 15-én kedd-én délután 3 órakor tartandja ülését a polgármesteri szobában. Obajtandó, hogy minden tag jelen legyen meg, mivel az elkészült nagy fontos-ságú munkálván, mely az egész váro-i közönséget nagyon érlelki, végleges tárgyalása tovább alig halasztható! * A „Bika” című vendéglőnek a szé-pészeti s helyi érdekeknek megfelelőleg, nagyse-zeren leendő felépítésre már a tanácsülésben elhatározatolt, s e tárgy ajánlót be-jesztik a legközelebbi közgyűlés elé. Nem lehet kétkedni a fellett, hogy a közgyűlés is, átlátható egy nagyobb-szerű vendéglő építésének szükségét, kész-szettel járulandó a tanács véleményéhez, s a megjavítandó költőseket meg-szavazná, annyi-ly inkább, mert az erre szükséges telkek (Lázár-és Konecz-ház) előkészítéskor idejében megvásárolhatók a város által; s biztosítva lehet, hogy a befektető tőke förtősen részleitet a jövedelem fedezni fogja. Meghaltak: köz. kór. márt. 6. Mészáros András 41 éves nőszerződésben. Cs. u. 7. Vedres János 26 éves nőszerződésben. V. u. Bihar Ferenc 49 éves görögorszában. Cs. u. Balog József 6 György 3 éves sorvadásban. H. u. B. Békési János f. András 5 hónapos kanyaróba V. u. Szegedi Imre f. Póvályi fél éves bérlőben H. u. 8. Molnár István János fél éves agyvívkórban. Cs. u. 9. László Mihály f. Sira 1 hónapos hasmenésben. Cs. u. 10. Osvát Ferenc f. Lajos 10 napos bérlőben. Cs. u. 11. Somogyi Dániel, Bóldog Eszter 36 éves tüdővészben. Cs. u. 11. Horvát István f. István 4 éves tüdővészben.

Uj törvény-örök készítették vagy ócska kijávitást Gyoman teljesítem.

Mert az nem állhat érdekében sem a belügyministeriumnak, hogy oly tisztviselőkkel kormányozza, kiknek megbízatásuk lejárván, sem joguk, sem tekintélyük nem lehet, — sem az országunk, mely a hivatalban közegek felhasználása és eljárása folytán létrejött intézményeket és cselekvényeket, megszilárdult és rendszer megállapodások kifolyásainak nem tekintheti; de meg az alkotmányos érdeket sértő eljárás követése miatt a polgári béke és megnyugvás érdekeit nem veszélyeztetheti az ország.

Azt a ministerium elmulasztotta. — Hogy azon igéretnek gyakorlati értéke alig lehet, mit a minister, a törvényjavaslatnak már márcz. hóban előterjesztésére vonatkozólag tett, — könnyűnek tartjuk kimutatni. Ugyanis oly törvényjavaslatnak az országgyűlésen keresztülvételére, mit a ministerium 3 év óta is alig tud elkészíteni, nagyfontosságúhoz képest, ha homokra épült művet nem akarunk építeni, legalább kell félni; az életbeléptetését megelőzni kelló betanulásra, előkészületekre ismét kell félni.

hát az elősoroltakból csak egyet is akor mellőzni avagy makacsul ellenszegülni, az nem fog soha a tornaegyletek feladatának megfelelni, sem azt be nem látja, hogy tornaegyleti tagnak lenni nem szűnyeg vagy teher, hanem büszkeség. Ha márcz. egyletünk belső életében előforduló hiányokat feleltetnénk, akkor azt is fel kell említenünk, hogy a létező hiányok okát a külső erkölcsi nyomásban vélem leginkább felfaláhatni. Mindenmi eset az, hogy oly kérdéseket kell végig hallgatnunk: „mitől egyet az a torna vagy Tornaegylet?” Ez tehát annak a jele, hogy egyletünk célja többek előtt még egészen ismeretlen, vagy talán valóban torna egyet volna az némi denny vagy a dolce farniente szerető ifjura névze, kit az egyletben előforduló fáradság, rend és illem megtartása megprűsköltet? El akarom hinni, valamint azt is, hogy azoknak igazok lehet kik egyletünket Tornaegyletnek hívják, de csak annyiban, hogy mi is így járhatunk, mint ő, ki a közönségnek mindmennyel igyekezett kedveskedni, és mégis mentul kevesebb méltánylásban részesült, sőt a bukásához közel áll; de mielőtt egyletünkkel is az történnék — mitől talán mégis a régi görögök, spartaiak és rómaiak szellemé s a szivós magyar természet megörzönd — addig csak maradjon egyletünk neve: „torna”; az illetők pedig, kik említtett egyletnek részint azért szeretnék más nevet adni, mert tagnak lenni rest-gőcsnek nem engedni, rés int pártfogásukat az egylettől azért vonják meg, mert szűkkelűségük tiltja, — nyugodjanak meg a torna megnevezésben, mert az egészen helyes, valamint az abban előforduló foglalkozás is. A kiülföldi régtó, — kormányunk az utjabb időben, nagyon is belátta a tornaásnak szűk-sűkességét, a miőt is ez utjabb rendelkezésben a tornászát költözet tanfárgyát tévé valamennyi tanulóban. Viseltesünk e szerint azon férfiak iránt elismerés, kik helyben már 4 év óta a tornaegylet fenntartásában fáradoztak, ismerjük el, hogy e tekintetben Simónffy Sámuel, Csandó mint volt elnökök, Szepessy Antal és Varga Lajos mint jelenlegi elnökök sokat áldoztak és áldoznak, különösen utóbbira az mondhatjuk, hogy általános tevékenysége, élénksége és értelmesége feltűnő. Láthatjuk őt a főiskolában péntártnoki tisztvidám s barátságos arczal hűségesen és pontosan teljesíteni, azonkívül nincs városunkban oly egylet, melynek vagy választmányi, vagy rendszabja ne volna, mindenütt igénybe vétetik értelmes, szolgálati készsége és tevékenysége, és mindenütt helyt áll panasz és vonatkozás nélkül, de a munkásság terén kívül láthatjuk őt számos családi körben és ünnepélyes határozat, s hol aztán vidám kedélyvel résztvevő elémzéséggel szokta a társalgást fűszerezni. Rón valóban azt mondhatjuk, hogy a társalgás lelke, valamint azt is, hogy oly nemes férfi, ki ha embertársának nem tud használni, értani bizonyára nem fog. Szerencsésnek érezheti e szerint egyletünk, hogy etőlük így fejtűt be.

van hazaszerle; s szegény és gazdag siet áldozatfelleit letenni a kegyelet oltárára. Városunk közönsége ugyan, a területén lakó kereseképtelen szabadságharczosok segélyezésére iránt még 1861-ik évben megtette a kellő intézkedést. De mivel az országunk nem minden vidéke van oly kedvező helyzetben, hogy hasonló eljárás követhessen: városunknak is kötelessége az országos mozgalomhoz csatlakozni. Ugyanazert a folyó évi február 17-ik napján tartott közgyűlés 1037. sz. szám alatt kelt határozatával elrendelte, hogy a fentebbi kegyeleles célra beszerzendő országos pénzeszköz gyarapítása végett városunkban is minél nagyobb mérvű gyűjtés rendezessék. Ezen közgyűlési határozat foganatosításával a tanács biztatván meg, oly intézkedés létehet, hogy a helybeli egyletek, czehek, részvényes és iparos társulatok aláírási ivekkel látassanak el; az egyesek adományainak átvételére pedig tüdeneként alakítandó bizottságok kuldeszenek ki. Ezen bizottságok közlelbi napokban fognek megbízatásukban eljárni; azonban a hazánkenti gyűjtést bevárni nem akaró polgárok hazafias adományai a kapitányi hivatalnál is elfogadhatnak. A hatóságí intézkedés jó sikere felől kételkedni nem lehet; a kedvező eredményeri keszkedik a polgárság hazafias lelkeüle. Debreczen város polgárai soha sem utasították el a szűkkelűdött vigasztalás nélkül. Most is meghallandják a nemzet hívo szózatát, midőn azon jó hazafiai nyomorának enyhítése fozog szóban, kik a haza védelmében véreket ontottak; és a kikhez minden önzéstelen hazafi a hála szent köteleke csatol. Mert jól tudják, hogy a hálálanság egyekek és nemzetek életében kitűrhetheten homály-fóll. És ösztönszerűleg érzik, hogy szabadságharczosok kezében csak oly nemzetűrheti meg a koldusbotot, mely oda sulydott, hogy már a szabadság ügyéert sem képes lelkesülni. Tehát felesleges minden buzdítás! Egerszeren tudadjuk, hogy a kegyelet félreinek elfogadására már megtétezt az intézkedés. És Debreczen város minden hazafias érzelűtű polgára ismerendű kötelességét. Szab. kir. debreczen város tanácsának 1870. évi márczius hó 7-dik napján tartott üléséből.

tegnap a fehérlóban mutogaták! Az ifju remélete fokozódott, mit a leány észrevéven, mosolygón kezdett, s erre varázsmágikán nélt. Sehogysem volt tisztában e nővel a látott törzsnéki fejfel s önmagával, végre is a vasárló hülyesége megújja e tölten vesztéglést s távozik. A fiatal ember még mai napig sines tudatában ez ördögi mesterségnek, de a hóly hozzánk, mi szivesen megmagyarázzuk neki a boszorkányság titkát. * A jogász seg

Kiadó korcsma.

Nagyvárad utcán ifj. V. s. a. r. András 2211. sz. a. házában, egy korcsma...

Ezt kell olvasni!!!

Az eredeti államjuttalék-sorsjegyek kiadására...

tőkekisrösölés,

négy millió felül... M. Magnus, bankár Hamburgban.

Dr. Mezői Manó

gyermek-, nő- és egyszerű fogorvos.

Lakása: Rózsá-téren,

mészáros-cséh házában, 16. sz. a. Bécsei tőzede, mart. 11. Cs. arany 5.82. ezüst 121.

Külföld.

A francia kormány, a külügyeket illetően; főleg a két irányban...

Legújabb.

Pest, mart. 12. N. Kállóban a rendkívüli zord idő miatt...

Közgazdaság.

Debreczen, márcz. 12. Piacunkra a behozatal, várakozáson felülnek...

Belföld.

Néhai gr. Batthyányi idevált porait következő program szerint...

Belföld.

Szeged kitett magáért. Örömmel említtük meg, hogy a szegedi képviselő...

Belföld.

Szathmári hírek. Gyene Károly mult vasárnap megvendégelt a szatmári állandó...

HírdeTésEK.

KACSÓ FERENCZ Geréby és Hannig üstetében...

Nemes faju alma-szemzések

Passa-tutti 4-5 évesek és sima vesszők, kaphatók Szabó Lajos pallagi tanyáján.

Mencse H. A.

VARRÓGÉPEIT folytonosan gazdag választékban. Eredeti Howe-féle gépek, szabók és cipészek számára...

Vetemény-magvak.

Gaszner Károly fűszerkereskedésben Debreczenben, ahol megrendelések, a fentebbi cikkekre, mint szinte élő növény, díszfák és cserjék...

Eladó ház. Széchenyi-utcában 1770. szám alatti emeletes kőház.

Ércz-koporsók. Van szerencsém a t. cz. közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint nálam nagy választékban, mindenféle nagyságu, szép díszítéssel ellátott többféle szinezetű ércz-koporsók jutányos árban kaphatók...

Kiadó kovácsmühely és kovácsoló szerszámok. Kísvárad utca 2052. sz. alatt, egy jókarban levő kovácsmühely, pünkösztől kezdve haszonbérbe, jutányos árban kiadó...

Hirdetmény. Néhai Pávai József hagyatékához tartozó 14,000 ft becsértékű hatvanötzai 1528. sz. a. ház és utána való földje...

Debreczeni gőzmalmi részvény. kapható Tátray Kárpát, gőzmalmi pénztárnoknál.

KACSÓ FERENCZ Geréby és Hannig üstetében mindenféle lenkenzében (firneis) törött kész festékek, gazdasági kert veteménymagvak, úgy fűszer áruk, 40 köből oltott mész és egy boglya luczerna eladó.

Eladó ház. Széchenyi-utcában 1770. szám alatti emeletes kőház. Ércz-koporsók. Van szerencsém a t. cz. közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint nálam nagy választékban, mindenféle nagyságu, szép díszítéssel ellátott többféle szinezetű ércz-koporsók jutányos árban kaphatók...

Pagliano-szirup. csupán és egyedül az egész országon át, a legújabb Bécsei Operaring 17. sz. a. kapható, és díczára az agio magasságának egy üveg 1 ft 39 kral, 1 tucat pedig 13 ft 50 kral árutaluk és bűdeltik szék. Továbbá a valódi és hamisított eredeti Pompadour Pasta, egy doboz 1 ft 30 kral. Valamint a legbiresebb fonadék-kenőcs (Flechtensalbe), egy doboz ára 1 ft 30 kral. Gyárműből Flórenczben csupán oly megrendeléseket teljesítsek, melyek legalább is 100 palackra szólnak. Ezen egész Európában híressé vált háziartt feleslegesnek tartom még jobban földesimert, melyk sok ezer egyén köszönheti egészségé helyreállítását, miről több ezer bizonyítványam van, ez-kböl csupán a legjelesebb szaklapokban mint a Wiener Medicinische Presse, egy a „D. batte“ és „Wiener Lloyd“-ban megjelent hányalványlításokra utalni elégségesnek tartom. N. B. Minden palack használati utstítással van ellátva. Pagliano tanár Flórenczben. A főraktár létezik: Raftl Józsefnel, Bécsei Operaring 17. sz. a. Ot tucatt 60 frter. Másodlakók különös rabotot nyernek. N. B. Minden palacknak pecséttemmel kell ellátva lennie, minden más jelvényyűt ellátott ügyéret kereség nem vállaltatik. 64. 4-12

H I R D E T É S E K.

KACSÓ FERENCZ Geréby és Hannig üstetében mindenféle lenkenzében (firneis) törött kész festékek, gazdasági kert veteménymagvak, úgy fűszer áruk, 40 köből oltott mész és egy boglya luczerna eladó.

Nemes faju alma-szemzések Passa-tutti 4-5 évesek és sima vesszők, kaphatók Szabó Lajos pallagi tanyáján. Mencse H. A. VARRÓGÉPEIT folytonosan gazdag választékban. Eredeti Howe-féle gépek, szabók és cipészek számára...

Eladó ház. Széchenyi-utcában 1770. szám alatti emeletes kőház. Ércz-koporsók. Van szerencsém a t. cz. közönséget tisztelettel értesíteni, miszerint nálam nagy választékban, mindenféle nagyságu, szép díszítéssel ellátott többféle szinezetű ércz-koporsók jutányos árban kaphatók...

Pagliano-szirup. csupán és egyedül az egész országon át, a legújabb Bécsei Operaring 17. sz. a. kapható, és díczára az agio magasságának egy üveg 1 ft 39 kral, 1 tucat pedig 13 ft 50 kral árutaluk és bűdeltik szék. Továbbá a valódi és hamisított eredeti Pompadour Pasta, egy doboz 1 ft 30 kral. Valamint a legbiresebb fonadék-kenőcs (Flechtensalbe), egy doboz ára 1 ft 30 kral. Gyárműből Flórenczben csupán oly megrendeléseket teljesítsek, melyek legalább is 100 palackra szólnak. Ezen egész Európában híressé vált háziartt feleslegesnek tartom még jobban földesimert, melyk sok ezer egyén köszönheti egészségé helyreállítását, miről több ezer bizonyítványam van, ez-kböl csupán a legjelesebb szaklapokban mint a Wiener Medicinische Presse, egy a „D. batte“ és „Wiener Lloyd“-ban megjelent hányalványlításokra utalni elégségesnek tartom. N. B. Minden palack használati utstítással van ellátva. Pagliano tanár Flórenczben. A főraktár létezik: Raftl Józsefnel, Bécsei Operaring 17. sz. a. Ot tucatt 60 frter. Másodlakók különös rabotot nyernek. N. B. Minden palacknak pecséttemmel kell ellátva lennie, minden más jelvényyűt ellátott ügyéret kereség nem vállaltatik. 64. 4-12